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Zákon o úložišti prošel Sněmovnou – poslanci odmítli
podpořit obce i zapojení Parlamentu

Poslanecká  sněmovna  Parlamentu  dnes  schválila zákon  o  řízeních  souvisejících  s  hlubinným
úložištěm vysoce radioaktivního odpadu [1].   Poslanci odmítli návrhy Kláry Kocmanové (Piráti) a
Víta Kaňkovského (KDU-ČSL) i návrh Radka Kotena (SPD) na posílení postavení dotčených obcí při
rozhodování o úložišti, které jim politici slibují dlouhé roky.  Platforma proti hlubinnému úložišti,
která nyní  sdružuje 56 měst,  obcí i  spolků takový krok vnímá velmi negativně.  Nepomůže řešit
dnešní  konfliktní  stav  mezi  státem  a  obecními  samosprávami  při hledání  a  povolování  tak
výjimečné stavby, kterou konečné úložiště je. Z vládního návrhu zákona rovněž poslanci na návrh
Ivana  Adamce  (ODS)  vyškrtli  spolurozhodující  roli  Parlamentu,  kterou  starostům  osobně  slíbil
ministr průmyslu Jozef Síkela. 

Jestliže je pro Správu úložišť radioaktivních odpadů a mnohé další inspirací Finsko, které již hlubinné
úložiště  staví,  pak  se  lze  poučit  i  ve  finské  legislativě,  která  respektuje  názor  dotčených  obcí
při rozhodování o finální lokalitě.  Takové řešení by neznamenalo zablokování stavby, jak je někdy
mylně interpretováno, ale postavilo by obce na partnerskou vyjednávací pozici se státem. A je to také
Finsko, kde o hlubinném úložišti rovněž rozhoduje Parlament [2].   

Michael Forman, mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti řekl: „Jsme velmi zklamáni přístupem
většiny poslanců k zákonu o úložišti, kteří nepodpořili slíbené posílení práv obcí při rozhodování o této
stavbě. Starostové obcí se nebojí zodpovědnosti podílet se na takovémto rozhodování. Pokud v této
podobě projde zákon i Senátem, budou obce na svém území bránit vybudování úložiště povolované
tímto způsobem za využití všech dostupných prostředků.  Vyškrtnutí kompromisní varianty zapojení
souhlasu  parlamentu  považuji  za  vítězství  technokratického  přístupu  rozhodování  státu  vůči
občanům.“

Platforma  proti  hlubinnému  úložišti sdružuje  56  členů  (39  obcí  a  měst  a  17  spolků)  za  účelem
prosazení změny v přístupu státu k nakládání s vyhořelým jaderným palivem a dalšími radioaktivními
odpady,  který  se  nebude  omezovat  jen  na  hlubinné  úložiště.  Platforma  dále  prosazuje,  aby
rozhodnutí  o výběru  lokality pro  případné  ukládání  bylo podmíněno  předchozím  souhlasem
dotčených obcí. www.platformaprotiulozisti.cz

Další informace může poskytnout: 
Michael Forman, mluvčí Platformy proti hlubinnému úložišti a starosta města Horažďovice
tel.: 724 181 019, e-mail: forman@muhorazdovice.cz
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Poznámky:

[1] Návrh zákona o řízeních souvisejících s hlubinným úložištěm radioaktivního odpadu, tisk 367 -
https://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=9&CT=367&CT1=0

[2] Finská právní úprava je popsána v materiálu Právní analýza návrhu zákona o hlubinném úložišti,
Doucha  Šikola  advokáti  s.r.o.,  březen  2022  -
http://www.nechcemeuloziste.cz/cs/dokumenty/odborne-studie/pravni-analyza-navrhu-zakona-o-
hlubinnem-ulozisti.html  
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